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Die Bayerische Absolventenstudie 

Als erstes Bundesland hat Bayern im Jahr 2005 eine regelmäßige Befragung der Absolvent*innen aller bayerischen 

Universitäten und staatlichen Fachhochschulen gestartet. Für das BAS werden ausgewählte Absolvent*innenjahrgänge zu 

mehreren Zeitpunkten befragt: ein erstes Mal rund anderthalb Jahre nach ihrem Hochschulabschluss, ein zweites Mal nach vier 

und ein drittes Mal nach acht Jahren. 

Jährlich nehmen mindestens sechs Universitäten und acht Fachhochschulen in Bayern teil. Die Befragungen werden zusammen 

mit den bayerischen Hochschulen durchgeführt. Datenerhebung und -auswertung folgen wissenschaftlichen Standards und 

unterliegen keinem politischen und wirtschaftlichen Einfluss. 

Informationen zur Feldphase 
Zwischen November 2022 und Februar 2023 erfolgte eine Vollerhebung. Insgesamt nahmen bayernweit 7.106 Absolvent*innen 

teil. Die Rücklaufquote der Universität Passau lag bei 30%, von 2.022 angeschriebenen Personen haben 603 an der Umfrage 

teilgenommen. Aufgrund der geringen Anzahl von Absolvent*innen, bzw. Teilnehmer*innen in einigen Studiengängen sind nicht 

alle Studiengänge berücksichtigt.  

Bei der Interpretation der im Nachfolgenden dargestellten deskriptiven Analysen sind die zum Teil geringen Stichprobengrößen 

und die damit einhergehende eingeschränkte Aussagekraft zu beachten.  

Allgemeine Statistiken & Abkürzungen 

 

  

Studiengang Abkützung Männlich Weiblich Divers k.A. n

B.Sc. Business Administration and Economics B.Sc. BAE 48% 53% 0% 0% 40

B.A. European Studies B.A. ES 19% 73% 0% 8% 26

B.A. European Studies Major B.A. EM 0% 100% 0% 0% 7

B.A. Governance and Public Policy - Staatswiss. B.A. SW 64% 28% 5% 3% 39

B.Sc. Informatik B.Sc. INF 88% 13% 0% 0% 8

B.Sc. Internet Computing B.Sc. IC 100% 0% 0% 0% 11

B.A. Kulturwirtschaft/ Internat. Cultural a. Bus. Stud. B.A. ICB 15% 80% 0% 5% 65

B.A. Medien und Kommunikation B.A. MUK 20% 80% 0% 0% 46

B.Sc. Mobile und Eingebettete Systeme B.Sc. MES 83% 17% 0% 0% 6

B.A. Sprach- und Textwissenschaften B.A. SUT 20% 80% 0% 0% 10

B.Sc. Wirtschaftsinformatik (Business Computing) B.Sc. BC 36% 64% 0% 0% 11

Lehramtsbezogener Bachelorstudiengang Realschule B.Ed. 29% 71% 0% 0% 7

B.A. Journalistik und Strategische Kommunikation B.A. JOK 14% 86% 0% 0% 7

M.Sc. Business Administration M.Sc. BA 38% 63% 0% 0% 24

M.A. Caritaswissenschaft M.A. CAR 29% 71% 0% 0% 14

M.A. European Studies M.A. ES 10% 90% 0% 0% 10

M.A. Geographie: Kultur, Umwelt und Tourismus M.A. GKU 11% 89% 0% 0% 9

M.A. Governance and Public Policy - Staatswiss. M.A. SW 50% 50% 0% 0% 20

M.Sc. Informatik M.Sc. INF 67% 33% 0% 0% 18

M.Sc. International Economics and Business M.Sc. IEB 40% 60% 0% 0% 5

M.A. Kulturwirtschaft / Internat. Cultural and Bus. Stud. M.A. ICB 17% 83% 0% 0% 12

M.A. Development Studies M.A. DVS 30% 70% 0% 0% 10

Lehramt LA 32% 64% 0% 4% 50

Rechtswissenschaften REW 37% 61% 0% 2% 54

Universität Passau Gesamt UP Gesamt 36% 62% 0% 2% 530



Zufriedenheit mit dem Studium (Prozentzahlen) 

 

Zufriedenheit mit dem Studium (Mittelwerte) 

 

*Die blaue Linie zeigt die universitätsweiter Mittelwert 

Weiterempfehlung (Prozentzahlen) 
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*Die blaue Linie zeigt *Die blaue Linie zeigt die universitätsweiter Mittelwert 

Aktuelle Tätigkeit (nach dem Abschluss des Studiums) 
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B.Sc. BAE 61,5% 0,0% 0,0% 15,4% 12,8% 0,0% 2,6% 39

B.A. ES 61,5% 0,0% 0,0% 11,5% 3,9% 7,7% 3,9% 26

B.A. EM 50,0% 0,0% 16,7% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 6

B.A. SW 76,2% 0,0% 0,0% 7,1% 7,1% 0,0% 0,0% 42

B.Sc. INF 50,0% 0,0% 0,0% 12,5% 12,5% 0,0% 0,0% 8

B.Sc. IC 27,3% 0,0% 18,2% 45,5% 9,1% 0,0% 0,0% 11

B.A. ICB 74,6% 3,0% 0,0% 0,0% 11,9% 1,5% 0,0% 67

B.A. MUK 67,4% 0,0% 0,0% 6,5% 8,7% 6,5% 2,2% 46

B.Sc. MES 50,0% 0,0% 16,7% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 6

B.A. SUT 50,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 10,0% 0,0% 10

B.Sc. BC 45,5% 0,0% 0,0% 36,4% 9,1% 9,1% 0,0% 11

B.Ed. 71,4% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 7

B.A. JOK 57,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 14,3% 7

M.Sc. BA 13,0% 4,4% 8,7% 30,4% 30,4% 4,4% 0,0% 23

M.A. CAR 6,7% 6,7% 0,0% 53,3% 13,3% 0,0% 0,0% 15

M.A. ES 9,1% 9,1% 0,0% 27,3% 36,4% 0,0% 9,1% 11

M.A. GKU 0,0% 0,0% 22,2% 55,6% 22,2% 0,0% 0,0% 9

M.A. SW 10,5% 5,3% 26,3% 36,8% 10,5% 0,0% 0,0% 19

M.Sc. INF 5,9% 5,9% 5,9% 29,4% 29,4% 0,0% 0,0% 17

M.Sc. ICB 0,0% 0,0% 0,0% 60,0% 40,0% 0,0% 0,0% 5

M.A. ICB 16,7% 0,0% 0,0% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 12

M.A. DVS 20,0% 10,0% 10,0% 10,0% 10,0% 0,0% 0,0% 10

LA 96,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50

REW 81,5% 0,0% 0,0% 13,0% 0,0% 0,0% 0,0% 54

UP Gesamt 55,8% 1,7% 3,0% 15,8% 11,1% 2,1% 0,9% 532
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B.Sc. BAE 61,5% 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,1% 39

B.A. ES 61,5% 0,0% 3,9% 0,0% 0,0% 0,0% 7,7% 26

B.A. EM 50,0% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6

B.A. SW 76,2% 0,0% 2,4% 0,0% 0,0% 2,4% 4,8% 42

B.Sc. INF 50,0% 0,0% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 8

B.Sc. IC 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11

B.A. ICB 74,6% 1,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 6,0% 67

B.A. MUK 67,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 6,5% 46

B.Sc. MES 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6

B.A. SUT 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 10

B.Sc. BC 45,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11

B.Ed. 71,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 7

B.A. JOK 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 7

M.Sc. BA 13,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 8,7% 23

M.A. CAR 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 13,3% 15

M.A. ES 9,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 11

M.A. GKU 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 9

M.A. SW 10,5% 0,0% 0,0% 0,0% 5,3% 0,0% 5,3% 19

M.Sc. INF 5,9% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 17,7% 17

M.Sc. IEB 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5

M.A. ICB 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 12

M.A. DVS 0,0% 10,0% 0,0% 20,0% 0,0% 10,0% 0,0% 10

LA 96,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,0% 50

REW 81,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,6% 54

UP Gesamt 55,8% 0,8% 1,1% 0,4% 0,2% 0,8% 6,4% 532



Zufriedenheit mit der aktuellen Tätigkeit (exklusiv nicht zutreffend) 
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